中共蚌埠市委主管主办

今日8版

2023年12月 1日 星期五(农历癸卯年十月十九)

蚌埠日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103 第 11909 期

## 70年匠心酿一杯蚌茅 朋友相聚 礼赠佳品 6 李徽皖酒集團 订购热线: 13955241111

#### 习近平主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会强调

# 推动长三角一体化发展取得新的重大突破 在中国式现代化中更好发挥引领示范作用

新华社上海11月30日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 30日上午在上海主持召开深入推进长三 角一体化发展座谈会并发表重要讲话。 他强调,深入推进长三角一体化发展,进 一步提升创新能力、产业竞争力、发展能 级,率先形成更高层次改革开放新格局, 对于我国构建新发展格局、推动高质量 发展,以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业,意义重大。要完整、 准确、全面贯彻新发展理念,紧扣一体化 和高质量这两个关键词,树立全球视野 和战略思维,坚定不移深化改革、扩大高 水平开放,统筹科技创新和产业创新,统 筹龙头带动和各扬所长,统筹硬件联通 和机制协同,统筹生态环保和经济发展, 在推进共同富裕上先行示范,在建设中 华民族现代文明上积极探索,推动长三 角一体化发展取得新的重大突破,在中 国式现代化中走在前列,更好发挥先行 探路、引领示范、辐射带动作用。

中共中央政治局常委、国务院总理 李强,中共中央政治局常委、中央办公厅 主任蔡奇出席座谈会。

习近平在上海调研期间专门召开这 次座谈会。座谈会上,国家发展改革委 主任郑栅洁、上海市委书记陈吉宁、江苏 省委书记信长星、浙江省委书记易炼红、 安徽省委书记韩俊先后发言,就推进长 三角一体化发展汇报工作情况、提出意 见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重 要讲话。他指出,长三角一体化发展战

安徽日报讯(记者 张理想)11月

29日晚,大型徽剧《刘铭传》唱响长安大

戏院,浓郁的徽风皖韵传递炽热的爱国

情怀,深深感染着北京观众。省委宣传

部、省文化和旅游厅、省文联共同主办

的"新时代 新徽班 新气象"精品剧

作演出,展现了台湾省首任巡抚刘

铭传保卫台湾的英勇壮举、建设台

湾的历史功绩和含恨离台的悲壮晚

年。原版《刘铭传》自1997年首演以

来,先后获得中宣部精神文明建设

"五个一工程"奖、中国曹禺戏剧奖·

剧目优秀奖、文华新剧目奖,成为徽

剧经典剧目和安徽品牌剧目。20多

年来,经过不断打磨提升,此次复排 《刘铭传》创新运用池州傩戏、青阳

腔的艺术表现手法和唱腔,结合光

电声响等现代技术,为古老徽剧注

入了全新活力。

徽剧《刘铭传》由省徽京剧院创

目展演活动正式拉开帷幕。

略提出并实施5年来,规划政策体系形成 并不断完善,强劲活跃的增长极功能不 断巩固提升,现代化产业体系加快建立, 区域协调发展取得重大突破,改革开放 迈出新步伐,生态环境共保联治扎实推 进,长三角区域整体实力和综合竞争力 持续位居全国前列,彰显中国特色社会 主义制度优越性的重要窗口和我国参与 国际竞争合作的重要平台的作用日益显 现,为构建新发展格局、推进高水平对外 开放赢得了战略主动。同时也要看到, 长三角一体化发展有许多深层次问题有 待进一步破解,发展质量效率和辐射带 动作用仍需提升,重点领域、重点区域一 体化尚需努力,产业链供应链分工协作 水平有待提升,建立全国统一大市场的 龙头带动作用有待进一步发挥,改革开 放还需进一步向纵深拓展,超大特大城 市治理和发展还有不少短板。推进长三 角一体化发展是一篇大文章,要坚持稳 中求进,一任接着一任干,不断谱写长三 角一体化发展新篇章。

习近平强调,长三角区域要加强科 技创新和产业创新跨区域协同。大力推 进科技创新,加强科技创新和产业创新 深度融合,催生新产业新业态新模式,拓 展发展新空间,培育发展新动能,更好联 动长江经济带、辐射全国。要跨区域、跨 部门整合科技创新力量和优势资源,实 现强强联合,打造科技创新策源地。要 以更加开放的思维和举措参与国际科技 合作,营造更具全球竞争力的创新生态。

习近平指出,长三角区域要加快完

全剧分为《序幕》《巧计赴台》《基

隆应变》《危难同心》《血洒婚礼》《沪尾

壮歌》《悲愤问海》《尾声》8个部分,中 国戏剧"梅花奖"获得者汪育殊担纲主

演。跌宕剧情的生动呈现、优秀演员

的传神演绎,成功刻画了足智多谋、英

勇无畏、深明大义的刘铭传形象,更传

递出炽热的家国情怀,深深打动了每

一位观众,剧场里的热烈掌声和叫好

创作有着特别期待和特殊情感,因

为京剧的源头之一就是徽剧。《刘铭

传》展现了古老徽剧创新发展、后继

有人的勃勃生机,我感到非常惊

喜。"北京京剧院院长刘侗说,这次

安徽精品剧目进京展演,剧种丰富、

类型多元,对北京打造"演艺之都"、

培育"大戏看北京"品牌提供了强有

"作为京剧人,对安徽舞台艺术

声此起彼伏。

力的支持。

大型徽剧《刘铭传》唱响长安大戏院

善一体化发展体制机制。必须从体制机 制上打破地区分割和行政壁垒,为一体 化发展提供制度保障。要增强一体化意 识,坚持一盘棋思想,加大制度和体制机 制创新力度,在重点领域重点区域实现 更大突破,加强各项改革举措的系统集 成和协同配合,推动一体化向更深层次 更宽领域拓展。要循序渐进推进基本公 共服务制度衔接、政策协同、标准趋同, 分类推进各领域公共服务便利共享。要 加强各类交通网络基础设施标准跨区域 衔接,提升基础设施互联互通水平。要 加快长三角生态绿色一体化发展示范区 建设,完善示范区国土空间规划体系,加 强规划、土地、项目建设的跨区域协同和 有机衔接,加快从区域项目协同走向区 域一体化制度创新。要推进跨区域共建 共享,有序推动产业跨区域转移和生产 要素合理配置,使长三角真正成为区域

习近平强调,长三角区域要积极推 进高层次协同开放。推进以制度型开放 为重点的高水平对外开放,加强改革经 验互学互鉴和复制推广,努力成为畅通 我国经济大循环的强大引擎和联通国内 国际双循环的战略枢纽。要加快上海 "五个中心"建设,加快推进浦东新区综 合改革试点,进一步提升虹桥国际开放 枢纽辐射能级,大力实施自由贸易试验 区提升战略,推进上海自由贸易试验区 临港新片区更高水平对外开放。要促进 长三角一体化发展和共建"一带一路"高 质量发展深度融合,推动长三角优势产

新气象"精品剧目展演活动启幕

能、优质装备、适用技术和标准"走出 去"。要带头落实鼓励、支持、引导民营 经济健康发展的政策举措,进一步优化 民营企业发展环境,推动民营经济健康 发展、高质量发展。

习近平指出,长三角区域要加强生 态环境共保联治。加强三省一市生态保 护红线无缝衔接,推进重要生态屏障和 生态廊道共同保护,加强大气、水、土壤 污染综合防治,深入开展跨界水体共保 联治,加强节能减排降碳区域政策协同, 建设区域绿色制造体系。要全面推进清 洁生产,促进重点领域和重点行业节能 降碳增效,做强做优绿色低碳产业,建立 健全绿色产业体系,加快形成可持续的 生产生活方式。要建立跨区域排污权交 易制度,积极稳妥推进碳达峰碳中和。 要规划建设新型能源体系,协同推进省 市间电力互济。要持续推进长江"十年 禁渔",加强联合执法。要健全生态产品 价值实现机制,拓宽生态优势转化为经

习近平强调,长三角区域要着力提升 安全发展能力。要贯彻总体国家安全观, 坚持底线思维,统筹好发展和安全,盯住 关系国家和区域安全的科技、产业、金融 等领域和重大基础设施,加强风险防控体 系和能力建设,夯实安全发展的基础。要 充分发挥长三角产业体系完备和配套能 力强的优势,在关系国计民生的重要领域 和关键环节实施强链补链行动,并与中西 部地区加强产业合作,着力提升产业链供 应链韧性和安全水平。 (下转02版)

### 锚定目标 真抓实干 全力推进项目建设

马军在淮上区调研重点项目建设情况

本报讯(融媒体记者 杨露露) 11月30日下午,市长马军深入淮上区 调研重点项目建设情况,面对面倾听 企业诉求,协调解决项目推进中的困 难和问题。市政府秘书长刘宗文

在海华科技生物质工业供热项 目、年产40吨三氟化氯和40吨氟氮混 合气项目,马军详细了解项目推进情 况及存在问题,强调要锚定目标任 务,加大工作调度,及时解决问题,全 力推动项目建设提速提质提效。 马军在调研中指出,各县区、各

01

部门要树牢"项目为王"理念,聚焦 "优质项目+实物工作量",千方百计 扩大有效投资。要大力推动惠企政 策"免申即享",加强融资、人才、用 工、土地等要素保障,切实做到"有事 服务、无事不扰"。要压紧压实项目 建设责任,以上率下、层层带动,以铁 锤砸铁钉的务实作风,推进项目早建 成、早投产、早见效。

#### 淮上经济开发区(沫河口)生态环境 保护问题整改现场推进会召开

马军出席

本报讯(融媒体记者 杨露露) 11月30日,淮上经济开发区(沫河 口)生态环境保护问题整改现场推 进会召开。市长马军出席会议并讲 话,淮河流域生态环境监督管理局、 省生态环境厅第二专员办相关领导 应邀出席,副市长张铭、市政府秘书 长刘宗文参加。

当天下午,马军一行深入淮上 经济开发区(沫河口)三铺大沟水 环境综合治理项目、沫河口污水处 理厂改造提升工程、安徽景宏植保 有限公司、淝河北路雨水明渠综合 管廊建设、康源公司等地现场

在随后召开的推进会上,马军

强调,要坚持以习近平生态文明思 想为根本遵循和行动指南,站稳人 民立场、扛牢政治责任,以生态环境 高水平保护推动全市经济社会高质 量发展。要从严从实抓好问题整改 工作,以铁锤砸铁钉的务实作风,发 现问题、直面问题、解决问题, 牢牢 守住生态环境安全底线。要健全长 效管理机制,严格落实分层分级分 类调度推进机制,常态化开展"环保 体检",做到早排查、早整治、早见 效。要坚持系统观念,统筹推进招 商引资、基础设施配套、生态保护等 各项工作,善于运用市场的逻辑、资 本的力量、平台的思维赋能园区发 展,助力蚌埠振兴。

朝阳路第一小学:

#### 立足岗位献爱心 晨间看护暖民心

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 李菡露)禹会区朝阳路第一 小学始终把问题导向贯穿主题教育始 终,聚焦"家长上班早、孩子接送难"问 题,积极开展"爱心看护"行动,把主题 教育成果转化为为民服务的生动

为落实"双减政策""五项管理" 相关要求,该校将上课时间调整至8: 20,确保了学生充足的睡眠时间。但 对于一些上班时间较早的家长来说, 按时送学生上学仍是一个大难题。

为了让家长方便、放心,该校各班

班主任摸排班级里确需提前到校的学 生,主动对接家长的实际需求,确定好 晨间爱心看护学生名单,并上报年级 组长。由各年级组长汇总后,学校有 针对性地制定方案、落实看护工作。 学校召开行政会议研究并通过了"爱 心看护"行动方案。两校区每天各安 排1名领导班子成员和1名党员教师于 7:30到校,负责引导早到校学生进校 并在图书室集中看护。图书室里有丰 富的书籍,供学生阅读,设有饮水机, 为学生和老师提供热水。

(下转02版)

# 1 11 V 11 1

《刘铭传》剧照。安徽日报记者 范柏文 摄

#### 汇百家之精神,再扬"徽调"新声

(下转02版)

□吴晓征

当年,四大徽班进京,融汇南腔北 调,名角同城竞技,以声腔的兼容性、人 才的开放性、技艺的全面性,孕育催生了

而今,大型徽剧《刘铭传》唱响长 安大戏院,为首都观众展现新徽班生 动鲜明的创新基因。戏的题材是历史 的,创作理念和立意是现代的。主副 线、冷热场、文武戏交汇叠加,国家级 非遗池州傩戏、青阳腔的艺术表现手

法和唱腔巧妙融入表演,声光电等现 代技术结合浑然一体,传神演绎了人 物形象精髓,让观众一同行进在历史 风云册页中,接受美的洗礼,激扬家国

徽剧这块梨园瑰宝,是我省20多个 地方戏和其他舞台艺术传承发展的鲜明 代表。明代万历年间形成的"徽池雅 调",与时俱进、服务百姓。安徽有"戏", 紧贴时代轨道和艺术规律奋力前行。"新

时代 新徽班 新气象"安徽省精品剧 目展演,12部剧目,21场演出,我们期待 它们向观众展现传统审美融合现代理念 的时代气韵,展现江淮儿女丰厚敞亮的 精神世界,展现多姿多彩的江淮地域文 化,传递出底蕴深厚、时尚绚丽的徽之 声、皖之韵。

现代文明崛起,娱乐方式多样化,戏 曲从过去一枝独秀的舞台霸主地位退了 下来,但时代发展空间仍然宽广无垠。

看戏、听戏、唱戏,不但是文化传统,更是 滋养身心的现代生活方式。舞台艺术审 美鲜明集中,体验深刻别致,为人们所公 认。戏曲文化振兴,应当更多依靠传承 创新迸发的、为新时代观众所喜闻乐见 的精神和艺术力量。

"通变"已融入安徽戏曲和舞台艺术 的血液之中。安徽艺术工作者用"台上 一分钟,台下十年功"的坚守传承,努力 留住行当绝活、精妙表演、独特声腔,将 形神兼备的戏曲传统味儿代代往下传: 此外,紧瞄新的观众需求,用情用力发掘 历史与时代矿藏,不断创新创造。

要让老祖宗留下来的艺术瑰宝继续 活起来、闯天下、扬美名,技艺是立身之 本,作品是竞争力之源,创作是繁荣的

(下转02版)



蚌埠市区天气预报:天气:多云 气温:-1~8℃ 风向:东南风 风力:3-4级